



प्रेस विज्ञप्ति

महिला आयोग ने 75वें संविधान दिवस पर किया महिलाओं के योगदान का सम्मान
बीकानेर, राजस्थान, 26 नवंबर 2024:
राष्ट्रीय महिला आयोग (एनसीडब्ल्यू) ने बीकानेर नगर निगम के सहयोग से 75वें संविधान दिवस के उपलक्ष्य में एक विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया। यह कार्यक्रम संविधान निर्माण में अहम भूमिका निभाने वाली 15 अद्वितीय महिलाओं के अमूल्य योगदान को सम्मानित करने के लिए समर्पित था।

इस कार्यक्रम में राजस्थान के माननीय राज्यपाल श्री हरिभाऊ बागडे मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। अन्य विशिष्ट अतिथियों में राष्ट्रीय महिला आयोग की अध्यक्ष श्रीमती विजया रहाटकर, राजस्थान सरकार के कैबिनेट मंत्री श्री सुमीत गोधारा, विधायक श्री जेतनंद व्यास और श्रीमती सिद्धि कुमारी, और महिला आयोग की सदस्य सचिव श्रीमती मीनाक्षी नेगी उपस्थित रहीं।

अध्यक्ष का संदेश: महिलाओं के योगदान का सम्मान

अपने संबोधन में एनसीडब्ल्यू की अध्यक्ष श्रीमती विजया रहाटकर ने संविधान निर्माण में योगदान देने वाली 15 महिलाओं की महत्वपूर्ण भूमिका पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा, “इन महिलाओं ने एक ऐसे राष्ट्र की नींव रखी, जहां महिलाओं को मतदान, गोद लेने और उत्तराधिकार जैसे अधिकार संविधान में प्रारंभ से ही समान रूप से प्रदान किए गए। उनकी उपलब्धियां आज भी पीढ़ियों को सशक्त बना रही हैं।”

राज्यपाल का दृष्टिकोण: संविधान का गौरव

माननीय राज्यपाल श्री हरिभाऊ बागडे ने डॉ. बी.आर. अंबेडकर के मजबूत और एकीकृत भारत के दृष्टिकोण को श्रद्धांजलि दी। उन्होंने कहा, “भारत का संविधान विश्व का सबसे लंबा संविधान है, जो इसके निर्माताओं की दूरदर्शिता और समर्पण का प्रमाण है।” उन्होंने डॉ. अंबेडकर के राष्ट्रीय एकता और विशेष प्रावधानों से बचने के महत्व पर भी जोर दिया।

कार्यक्रम की मुख्य झलकियां

कार्यक्रम के दौरान एनसीडब्ल्यू के अधिकारियों द्वारा एक लघु नाट्य प्रस्तुति दी गई, जिसमें 15 महिलाओं और डॉ. बी.आर. अंबेडकर की अनकही कहानियां और संविधान निर्माण की यात्रा को जीवंत किया गया। यह प्रस्तुति दर्शकों को गहराई से प्रभावित करने वाली थी। इसके अलावा, एक दृश्य प्रदर्शनी के माध्यम से इन 15 महिलाओं के जीवन और योगदान को प्रदर्शित किया गया, जिससे उपस्थित लोगों को उनकी उपलब्धियों को जानने का अवसर मिला।

जन सुनवाई और संस्थानों का दौरा

कार्यक्रम के हिस्से के रूप में “राष्ट्रीय महिला आयोग, आपके द्वार” नामक जन सुनवाई का आयोजन आयोग की अध्यक्ष और अन्य सदस्यों के नेतृत्व में किया गया। इसमें जिला प्रशासन के अधिकारियों ने भी भाग लिया। महिला आयोग के प्रतिनिधिमंडल ने बीकानेर के केंद्रीय जेल, वन स्टॉप सेंटर, मानसिक स्वास्थ्य गृह, और नारी निकेतन का दौरा कर इन स्थानों में महिलाओं की स्थिति का जायजा लिया।

Pink बस पहल की सराहना

एनसीडब्ल्यू की अध्यक्ष ने बीकानेर नगर निगम द्वारा शुरू की गई Pink बस पहल की सराहना की। यह बस महिलाओं की सुरक्षा, स्वच्छता और सम्मान सुनिश्चित करने के लिए स्वच्छ शौचालय और सैनिटरी नैपकिन जैसी सुविधाओं से सुसज्जित है।
